

港鐵30億美元債超購4.7倍

【香港商報訊】記者蘇尚報道：港鐵公司（066）昨宣布，3月25日成功為3批總本金額30億美元的債券發行定價。交易涵蓋三部分：包括5億美元5年期票據、10億美元10年期票據及15億美元30年期票據。是次交易通過公司的150億美元債務發行計劃，按規例S形式發行。港鐵是次發債聯席全球協調人瑞銀指，港鐵本周一早上向市場公布有意發行該批美元債券，在倫敦時間中午最終價格指引（FPG）公布前達到超170億美元的峰值，即超購約4.7倍。

港鐵5年來首次公募美元債券

瑞銀指出，港鐵公司今次發行是公司歷來最大的債券發行，亦是公司5年來首次公募美元債券，還是香港發行人歷來最大僅S規則的美元債券發行。

單計該批美元債券票息，港鐵在有效期內每年需付債息1.49億美元，折合約11.61億港元。當中，5年期美元債佔218.5萬美元、10年期佔4875萬美元、30年期佔7875萬美元。

參考港鐵2024年業績公告，港鐵集團去年總收入600.11億元，未計物業發展利潤的經常性業務利潤為72.10億元，計及物業發展利潤後列帳盈利為157.72億元。

港鐵：發債有利資金安排

港鐵公司財務總監樊米高指，對投資者於此次發債的熱烈回應感到非常高興，讓公司成功發行香港企業發行人在過去20年來最大規模的30年期美元債券，凸顯投資者對港鐵營運能力及財務實力的信心，有利於公司在基建發展及資產更新所作的重大投資的資金安排。

發行債券一直是港鐵管理營運資金時最常用的工具之一，此次發行票據是公司融資策略的重要一步，支



港鐵公司今次發行是公司歷來最大的債券發行，也是香港發行人歷來最大僅S規則的美元債券發行。

資料圖片

持未來鐵路網絡拓展以及公司適時更新及提升營運資產的承諾。

瑞銀：受投資者熱烈追捧

瑞銀全球投資銀行部債券資本市場部執行董事盧嘉雯表示，此發行是有史以來最大的香港發行人僅S規則美元債券發行，交易獲得全球各地區投資者熱烈追捧，創下多項市場紀錄，也為香港及亞洲發行人樹立新的市場標杆。她補充說，今年亞洲債券市場整體情緒正面，債券市場流動性充裕，信用利差維持在歷史低位區間。與往年相比，債券發行量有明顯提升，近期的債券發行交易從認購倍數、發行成本及後市表現等方面來看均表現理想，帶動市場繼續朝正面發展。

美銀證券、滙豐、摩根大通、渣打及瑞銀為港鐵此次票據發行的聯席全球協調人、聯席簿記行及聯席主承銷商，澳新銀行、中銀（香港）、巴克萊、

港鐵（066）三批美元債券摘要

- (一) 5年期最終定價為T+40基點，4.375%票息，5億美元規模
- (二) 10年期最終定價為T+58基點，4.875%票息，10億美元規模
- (三) 30年期最終定價為T+70基點，5.25%票息，15億美元規模

法巴銀行、加拿大帝國銀行、花旗集團、東方匯理、星展、德銀、高盛、工銀亞洲、瑞穗、摩根士丹利、三菱日聯證券、華僑銀行、日興證券及法國興業銀行獲委任為此次票據發行的聯席簿記行及聯席主承銷商。

貿發局：出口商信心見改善



范婉兒（左）表示，最新調查顯示，香港出口仍可望錄得增長，充分反映本港出口業強韌穩健。

深圳國際去年多賺51%

【香港商報訊】記者林德芬報道：深圳國際（152）昨公布，截至去年12月底止，受惠於發行物流基礎設施公募REIT及傳統園區轉型升級和持續強化資金、成本費用管控等工作取得顯著成效，錄得純利28.72億元，按年升51.05%；每股基本盈利1.2元；派末期息0.598元，按年上升50%。

期內，收費公路及大環保業務收入為100.3億元，按年跌2.9%。物流業務收入41.76億元，按年跌52.8%。深圳國際於2024年度應佔深圳高速的盈利較去年同期下跌44%至約5.60億元。

資本管理方面，深圳國際表示，持續優化債務結構，於去年10月成功發行首期40億元人民幣的3年期中期票據，票面利率為2.21%，創公司人民幣債券融資成本歷史新低；淨匯兌虧損較去年同期大幅減少約5.28億元至約2553萬元，顯著降低財務成本和匯

【香港商報訊】記者王丹丹報道：貿發局昨將本港今年出口增長預測由4%下調至3%，是考慮到美國過去兩個月實施新一輪關稅措施可能帶來的影響。鑑於環球貿易摩擦可能升級，在不明確因素下，出口預測仍有下行風險。

不過，貿發局第一季出口信心指數顯示，出口商信心仍見改善，預期指數升1點至51，現狀指數升1.8點至52.1，兩者都高於50，反映業界對出口前景普遍保持樂觀。其中，銷售及新訂單指數升2.9點至56.2，採購和庫存指數亦上升，貿易價值及成本則下降。

貿發局研究總監范婉兒表示，最新調查顯示，香港出口仍可望錄得增長，充分反映本港出口業強韌穩健，而很多出口商有意採取分散採購、開拓新市場以及遷移生產線等策略，相信將有助企業應對現時或未來的保護主義措施，緩減措施帶來的不利影響。

金價上升刺激珠寶鐘表行業

行業展望方面，調查發現，珠寶業是最具信心的行業，其次是電子產品業和鐘表業，而根據預期指數，珠寶業出口商同樣對前景最感樂觀，隨後為生產設備/物料業和鐘表業。范婉兒表示，出口到中東、東南亞的鐘表珠寶生意勢頭良好，主因乃金價上漲所致。買家除了購買金條，亦會考慮購買其他黃金、鍍金產品。

儘管環球貿易環境甚具挑戰，令人鼓舞的是大部分受訪企業（54.4%）仍然抱有信心，預期今年的淨利潤率將會上升或至少保持不變，比例明顯高於去年第四季度（72.1%），且為一年來最高。同時，美國的貿易立場飄忽不定，亦使出口商對其市場前景感到困惑。美國的現狀指數47.8，季度同比下降了3.1點，是近12個月以來首次跌破50的分水嶺。

新投資移民計劃接918宗申請

【香港商報訊】「新資本投資者入境計劃」自去年3月起接受申請，財經事務及庫務局局長許正宇書面回覆立法會議員質詢指出，截至上月底，該計劃合共接獲918宗申請，並已批出868宗申請的淨資產審查以及386宗申請的投資規定審查。

他指，入境處已就756宗申請作出「原則上批准」，讓申請人以訪客身份在港作出承諾的投資，並就341宗申請作出「正式批准」，如接獲的申請全數獲批，預計可為香港帶來超過270億元的資金。他又指，截至上月底已獲批的386宗投資規定審查申請中，暫未有申請人在新計劃下投資於住宅房地產。

中遠海運積極打造科技型航運

董事會宣派末期股息每股21.5港仙，連同中期股息每股26.5港仙，全年每股股息總額為48港仙（2023年為40港仙），按年增長20%，派息比率99%。

中遠海運國際表示，公司緊扣航運數智化與綠色低碳轉型主線，聚焦「綠色數智船舶服務」和「船用綠色新能源」兩大發展方向。展望未來，中遠海運將積極打造科技型航運服務公司，為

全球客戶提供船舶全生命周期綠色低碳數智化解決方案，藉助人工智能（AI）模型、區塊鏈及自有專業算法，有序推進相關產業的整合提升，最大程度地發揮協同效益，致力成為線上線下一站集成式供貨商，助力航運業數智化發展。

政府優化兩項支援基金
中小企開拓市場迎新機遇

創富連城

香港特區政府持續加碼支援中小企業應對全球經濟變局，工業貿易署近日宣布優化「BUD專項基金」及「中小企業市場推廣基金」。新措施將聚焦提升企業應變力，助中小企開拓新機遇，適用於今年3月14日起接獲的申請。

「BUD專項基金」迎來重大革新，企業遞交「申請易」的時限放寬，只可遞交一項申請的間隔時限，從每6個月縮短至每3個月，可加快資金到位，讓企業靈活分階段推動轉型；其次，新增網上銷售平台為可獲資助的項目措施，此舉可令推動企業數碼轉型，緊貼疫後消費模式變革；此外，針對地緣政治風險，明確可資助香港企業在歐美、東盟等合資格市場設立新業務相關的專業服務費用，助力企業海外布局。

另一優化措施在於資源整合，「中小企業市場推廣基金」將於明年6月30日併入「BUD專項基金」。未來企業可透過單一平臺，在升級轉型框架下同步申請市場推廣資助，例如將品牌宣傳與技術升級結合，發揮協同效應。此舉亦有利於避免資源分散，引導企業從短期紓困轉向長遠競爭力提升。

然而，兩項基金向中小企的資助比例下調，均由以往政府和企業1:1縮減至1:3；首期撥款亦由以往先批出資助額的75%，調整至20%。

數據顯示，近年基金申請量激增，「BUD專項基金」去年申請量較2019年暴增3.2倍，反映企業在經濟波動中亟須轉型支援。支援措施不僅回應短期壓力，更鋪設長遠路徑：透過資助內銷拓展與海外業務設立，協助企業分散市場風險。今次新增網上銷售業務的資助，則鼓勵中小企融入電商生態，開拓線上線下融合商機。

把握時效與策略

筆者建議企業迎接新機遇，把握3個月可申請一次的機制，善用分階段申請，確保資金流動不斷層。另可在「市場推廣基金」整合前，盡早提交跨境參展等推廣項目爭取資源。企業亦可委託認可機構規劃資助方案，最大化政策效益。

在全球數碼轉型浪潮下，中小企若善用政策優勢，從數碼化、品牌化、國際化多項突破，則可優化創新動能，奠定長遠發展基礎。企業亦需要留意政府最新公布，以最有效的方式運用相關資助。

連城集團合夥人馮南山 Paxson

中銀香港去年多賺17%
擬今年起按季派息

中銀香港（2388）去年度業績摘要

項目	金額	按年變幅
淨利息收入	588.56 億元	+8%
淨服務費及佣金收入	98.93 億元	+7.9%
其他非利息收入	25.04 億元	+35.8%
淨息差（經調整後）	1.64	+0.01 個百分點
不良貸款比率	1.05%	不變
普通股權一級資本利率	20.02%	+1個百分點
貸款及其他帳項減值準備淨撥備	49.45 億元	-23%
股東應佔溢利	382.33 億元	+16.8%
末期息	1.419 元	+23.93%

【香港商報訊】記者鄒偉軒報道：中銀香港（2388）截至去年12月底，純利按年增長16.8%至382.33億元，派末息每股1.419元，按年增長23.93%；連同中期息每股0.57元，全年共派息1.989元，按年增長19%。中銀香港同時宣布，擬於今年起按季派息。

對於最新派息安排，副總裁兼財務總監劉承鋼表示，此舉旨在提升股東投資的靈活性，又期望透過增加派息，提升股東收益及回報。

期內，中銀香港的淨利息收入按年增長8%，至588.56億元；淨息差則按年擴闊0.01個百分點至1.64%。對此，劉承鋼解釋，去年東南亞業務的差息擴闊，對擴闊該行整體淨息差很有幫助。

美減息不確定性為淨息差添壓

展望息口走勢，劉承鋼預期，美息下降幅度存在不確定性，相信或對淨息差構成壓力，因要控制存款成本，並繼續鎖定高收益投資。至於最優惠利率，劉承鋼指要視乎利率變化、拆息走勢及資產結構，該行冀透過下調最優惠利率，緩解企業的資金壓力。

資產質素方面，雖然貸款及其他帳項減值準備撥備為49.45億元，按年減少23%，且面向內房企業貸款的不良貸款比率按年跌2.6個百分點至7.3%，但面向非內房的不良貸款比率則按年升1.24個百分點至1.37%，主要由於個別香港中小型地產商的企業貸款降級所致。

對此，該行副總裁兼財務總監徐海峰指，出現上述情況，主要由於去年高息環境下，有中小型地產商短期現金流困難，加上該行去年根據市場情況，對部分地產商重新評估，以致去年下半年相關撥備有所增加。

對於本港經濟，中銀香港副董事長兼總裁孫煜說：「我們對香港經濟前景充滿信心，預計香港經濟維持正增長，增速大致與2024年持平，經濟總量將創歷史新高。」

徐海峰亦相信，隨着息口預期將進一步回落，香港樓市有望見底回升，因而帶動今年不良貸款能夠得到改善。資料顯示，在房地產貸款當中，目前非內房貸款總規模為2509億元，按年減少8.8%，當中逾60%客戶涉及上市公司。在該等貸款中，85%用於香港，接近60%為物業發展類貸款；5.7%用於內地。

畢杜楊會計師行有限公司

BUT DO YEUNG C.P.A. LIMITED

◆ 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)

◆ 清盤除名/破產申請

◆ 公司及個人稅務申報和策劃

◆ 成立本地，海外及BVI公司

◆ 成立中國公司或辦事處

◆ 年報及公司秘書服務

◆ 會計理帳/年結核數

◆ 商標註冊

地址：香港皇后大道中340號

華泰國際大廈18樓

電話：(852)2581 2828

傳真：(852)2581 2818

電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com

地址：香港皇后大道中88號勵精中心12樓1204室

電話：(852)2520 2727

傳真：(852)2520 2336

護老院誠聘護理員
月薪壹萬零仟元深
水埗區工作每週工作
六天每天九小時
需輪班早七晚七供
三餐每餐用膳一小
時一年工作經驗小
六程度有意求職人
士請致電27283638
查詢安排面試

債權人會議通知書

香港特別行政區
高等法院 原狀法院
臨時命令申請

HCB1 2025 年第 75 號

有關：張宇星，債務人（香港身份證號碼Z083XXXX(X)

請注意，根據法院於2025年3月17日頒佈的臨時命令，債權人會議